	УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Даты летних смен:
1 смена - 30 мая по 19 июня 2025 года          2 смена - с 22 июня по 12 июля 2025 года                                                                         
       3 смена - с 15 июля по 04 августа 2025 года         4 смена - с 07 августа по 27 августа 2025 года
Обязателен заезд всех детей в лагерь в день начала смены! Посадка детей в автобус осуществляется при наличии посадочного талона с предоставлением недостающих документов
Посадка детей на автобус производится по посадочному талону от м. Пионерская, Серебристый б-р, д. 5 (на пересечении с Аэродромной ул.) в день отправления.                                                                Отправление автобусов в 12 час 00 мин.                                                                                                            Приезд детей на это же место - в день окончания смены: Санкт-Петербург, Серебристый бульвар, д. 5. Отправление из лагеря в день окончания смены в 11.30 часов. Ориентировочное время прибытия детей после 13.00 час.
Во время заезда в лагерь, проводится обязательная термометрия каждого ребенка и сопровождающих взрослых, в случае обнаружения признаков ОРВИ, в пропуске на территорию будет отказано.
При зачислении ребенка в ДОЛ «Юный строитель» иметь следующие медицинские документы (оригиналы документов из лагеря обратно не возвращаются):
1. При приеме документов в офисе (только родители без детей) выдается посадочный талон на посадку в автобус отметкой о приеме медицинских документов:                                                             1 смена: 27 мая 2025 года с 16 до 20 час;        2 смена: 20 июня 2025 года с 16 до 20 час;                      3 смена: 13 июля 2025 года с 16 до 20 час;     4 смена: 05 августа 2025 года с 16 до 20 час.
 Адрес офиса: Санкт-Петербург, м. Черная Речка, Торжковская ул., д. 5, бизнес-центр «Оптима» офис 401 (пройти весь вестибюль до лифта), 4 этаж                                                                                                                               Перечень документов для приема детей в лагерь:                                                                                   Справка (форма 079/у)  выдается  в поликлинике, в которой должно быть отражены: состояние ребенка и группа здоровья; анализы на я/г, простейшие и энтеробиоз ; результаты медицинского осмотра, в том числе на педикулез и чесотку;   
Наличие прививок (форма 63/у или копия прививочного сертификата), а при их отсутствии- указания причин непривитости, с документальным подтверждением из медицинского учреждения о наличии медотвода, противопоказаний или отказа от вакцинации; 
 Справка из поликлинике об отсутствии контакта с инфекционными больными по месту жительства, в том числе коронавирусной инфекции COVID-19 и отсутствии контакта по кори (берется не более чем за 24 часа до заезда в лагерь), предоставляется при посадке в автобус;  
 Копия медицинского страхового полиса (с 2-х сторон); копия свидетельства о рождении 
Во время отдыха и оздоровления ребенка в 2025 году на территории ДОЛ «Юный строитель» запрещено: 1. Проведение родительских дней.   2. Пребывание на территории учреждения родителей, посетителей, в том числе законных представителей детей.       



