Дорогой друг!
     Наступило лето, а вместе с ним – каникулы! И скоро ты отправишься на отдых в детский оздоровительный лагерь «Юный строитель».
     Для того, чтобы ничего не помешало твоему отдыху, нужно кое-что захватить с собой.

Конечно, это обувь на хорошую и плохую погоду. На стадион – спортивные тапочки. Теплую куртку (вдруг на день-два похолодает?), плавки для воздушных процедур, пару смен одежды. Шапочка от солнца не помешает. Несколько смен носков или колготок девочкам, ночную рубашку, всем обязательно тапочки в спальню. Мыло, зубную пасту, щетку, туалетную бумагу, полотенца для лица и тапочки (все в прочном пакете), несколько комплектов нижнего белья и пакеты для грязного белья. Всего должно быть в достаточном количестве. Любимую книгу и Игрушку.
      Проезд до Зеленогорска: на электричке от Финляндского вокзала, станция Удельная или автобусами №211, 211Э от м. Черная Речка, маршрутка № 680 от Проспекта Просвещения.
    Далее от вокзала в Зеленогорске к нам идут автобусы 420, 420А и 420Б и 213, остановка Дом отдыха «Красная Звезда» (после пос. Молодежное) и пешком направо (в горку) прямо до лагеря.  Наши телефоны: 433-23-06, мобильный телефон: 8(921)914-53-09.

Ребятам мы, как правило, разрешаем позвонить домой ежедневно. Продолжительность одной смены: 21 день.
	Смена
	Заезд

(централизованно)
	Отъезд

(централизованно)

	№ 1
	30 мая

(вторник)
	19 июня
 (понедельник)

	№ 2
	22 июня

(четверг)
	12 июля

(среда)

	№ 3
	15 июля

(суббота)
	04 августа

(пятница)

	№ 4
	07 августа

(понедельник)
	27 августа

(воскресенье)


Медосмотр состоится по приезду в детском лагере.
     Приехать в  лагерь  необходимо чистым, подстриженным, обязательно захватив с собой: 1) путевку 2) копию свидетельства о рождении ребенка 3)копию страхового медицинского полиса 4) справку для отъезжающего в лагерь (форма 79-У) с результатом мазка на энтеробиоз и на простейшие (в течении года), отметками о карантине в школе и в классе, 5) справка о прививках (ф.063), а также прививка от кори  или мед. отвод со всеми прививками 6) справку из поликлиники о контактах по квартире (действительна 24 часа), в том числе  о контактах по covid-19.
    Мы постараемся сделать все, чтобы ты хорошо отдохнул, набрался сил, чтобы все девочки похорошели еще сильнее. Очень хочется, чтобы, встре-чаясь снова, мы могли сказать друг другу с полным правом: дорогой друг!
Уважаемые родители!

При первой встрече, сообщите, пожалуйста, любые добавочные сведения о Вашем ребенке, которые могут помочь администрации лагеря, медицинскому персоналу и воспитателю, а также номер телефона, по которому можно позвонить Вам в случае необходимости.

   Распределение детей по отрядам будет производиться на медосмотре. Окончательное распределение   по   отрядам   будет   проводиться   в   лагере.

   Во избежание нанесения психологических травм вашему ребенку, администрация  лагеря  просит вас воздержаться от визитов в лагерь в течение  первых 5-ти дней. Это адаптационный период, требуемый ребенку для знакомства, привыкания и понимания происходящего.   Убедительно просим во время визитов не отрывать детей от творческого процесса, обязательно общаться с вожатыми и воспитателями, заполнять необходимые документы.

 Пользоваться телефоном в лагере возможно только в ограниченном количестве времени.  Заранее до приезда в лагерь, необходимо договориться о времени общения с ребенком, исключив в обязательном порядке ночное время (с 22.00 час. до 09.00 час.)  Желательно, чтобы телефон ребенка находился у воспитателя отряда, который должен быть сдан по приезду в лагерь.

 Предупреждаем, что согласно ст. 925 Гражданского кодекса

«...учреждение не несет ответственность за сохранность денег и дорогостоящих вещей (драгоценности, фото, аудио и видео аппаратура, мобильные телефоны и.т.д.), находящихся в распоряжении ребенка...». Рекомендуем для сохранности вещей сделать опись и подписать несмываемым фломастером каждую вещь ребенка. Это облегчит поиски потерянных вещей. 

 О возникновении любых проблем с Вашим ребенком, о которых Вы узнали по телефону,  необходимо срочно  связаться  с директором лагеря  для разрешения в ближайшее время любой конфликтной ситуации   по телефону: 951-43-28 Татьяна Владимировна .

     Ваш ребенок будет обеспечен полноценным 5-ти разовым питанием. В лагере очень вкусно кормят сбалансированными и полезными продуктами. Поэтому напоминаем Вам, что употребление детьми вермишели быстрого приготовления, чипсов и так далее, очень вредно для их здоровья.

 Если вы захотите привезти сладкие подарки, то это могут быть:

Мытые фрукты и овощи (в небольшом количестве)

Ягоды (на 1 раз)

Сухие фасованные кондитерские изделия

Напитки: (соки, негазированная вода) - срок реализации в лагере – 1 сутки 

Во время приезда не забывайте забрать у ребенка мешок с грязным бельем и оставить чистые вещи.

Родители должны лично предупредить своих детей, что за нарушение дисциплины, правил внутреннего распорядка, поломку и порчу      имущества они могут быть отчислены из лагеря с сообщением об этом на предприятие, где работают родители, и с обязательным возмещением причиненного ущерба. ЗА КУПАНИЕ БЕЗ РАЗРЕШЕНИЯ И САМОВОЛЬНЫЙ УХОД С ТЕРРИТОРИИ, А ТАКЖЕ КУРЕНИЕ, РАСПИТИЕ ДАЖЕ СЛАБОАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ СЛЕДУЕТ ОТЧИСЛЕНИЕ ИЗ ЛАГЕРЯ.  После отчисления, неиспользованные дни отдыха не компенсируются и   не   восстанавливаются.

Желаем Вам хорошей погоды, отличного настроения, и ждем Вас в лагере!
